

中国男子4X100米接力队 锁定巴黎奥运会“席位”

新华社北京5月5日电 世界田联官网消息,当地时间4日在巴黎马首都拿骚进行的2024年世界田联接力赛上,中国男子4X100米接力队在预赛中获得小组第二,提前锁定巴黎奥运会该项目参赛资格。

本次比赛男子4X100米项目共有32支队伍报名参赛,由吴智强、谢震业、严海滨、陈佳鹏组成的中国队在第四组预赛中出场。进入本次参赛名单中的男子100米亚洲纪录保持者苏炳添并未出场。最终中国队以38秒25的赛季最好成绩获得小组第二。

在当日稍早进行的女子4X100

米接力预赛中,梁小静、葛曼棋、袁琦琦、李玉婷组成的中国队在第二小组中跑出43秒03的赛季最好成绩,但最终0.05秒的差距排名小组第三,未能提前锁定奥运“入场券”。

按照本次比赛规则,每个项目4组预赛中每组前两名将直接晋级决赛并锁定巴黎奥运会参赛资格。其他未能进入决赛的队伍将在当地时间5日重新分成3组进行比赛,每组前两名获得奥运参赛资格。每个项目通过本次比赛产生14个奥运“席位”,余下的两个奥运“席位”将根据2022年12月31日至2024年6月30日之间的最好成绩排名决定。

国羽第16次夺得尤伯杯冠军

新华社成都5月5日电(记者姬烨、田光雨、许仕豪)在5日进行的2024年尤伯杯决赛中,中国羽毛球队以3:0击败印度尼西亚队,第16次获得尤伯杯冠军。

尤伯杯又称世界女子羽毛球团体锦标赛,在这项赛事的历史上,国羽是最成功的球队。自1984年首次亮相尤伯杯以来,国羽除了在2018年无缘决赛之外,其余20次全部闯入决赛。

在上届于泰国曼谷进行的尤伯杯决赛中,国羽决赛惜败韩国队。如今坐镇主场,重夺尤杯成为国羽唯一目标。虽然本次决赛早上九点半即开始,但成都高新体育中心体育馆几乎座无虚席。

在前一天的半决赛中,印尼队与韩国队苦战五场才艰难取胜,时隔16年后再度站上尤伯杯的决赛舞台。不过,或许是半决赛消耗了太多精力,印尼队在决赛中并未给国羽制造太多麻烦。

在首场女单对决中,奥运冠军陈雨菲仅用时38分钟就以21:7和21:16击败印尼队世界第九的玛丽斯卡。尽管直到小组赛最后一轮才披挂上阵,但陈雨菲在本届尤杯的四场比赛中表现堪称完美,不仅未丢一局,而且赢球的过程也是稳稳当当,堪称女队目前的“定海神针”。

“我觉得这是我这么多届尤杯最好的一届。虽然可能没有遇到那几位最顶尖的选手,但像大堀彩和玛丽斯卡都是很优秀的选手,都能2:0拿下来是很大的鼓舞。”陈雨菲赛后说。

印尼队对双打阵容进行了拆对,奥运冠军拉哈克缺席,西蒂携手苏吉亚托出任第一双打。面对这一新组合,世界第一的陈清晨/贾一凡同样没有遇到阻碍,以21:11和21:8速胜。

在苏迪曼杯和尤伯杯比赛中,“凡尘”已多次搭档参赛。赛后,当被问及本届尤杯是否是她们最后一次搭档时,她们表示:“可能对于球迷来说,看不到我们在一起比赛了会伤感。但是,如果真的是我们最后一届尤杯,请祝福我们。祝福我们今后会有更好的生活,会有更宽的路,因为羽毛球不是我们的全部。我们曾跟对方说过,如果对方退役了,千万不要哭,要哈哈大笑,要祝福我们彼此的人生迎来新的开始。”

在第二单打的对决中,面对世界第38的瓦多约,世界第六的何冰娇略显紧张,首局10:21失利,好在她顶住压力,以21:15和21:17取胜,帮助国羽锁定胜局。



这是5月5日,中国队组合梁伟铿(上)/王昶在男子双打比赛中。最终,他们2比1战胜印度尼西亚队组合阿尔菲安/阿迪安托。

新华社记者 贾浩成摄

这是5月5日,中国队选手石宇奇在男子单打比赛获胜后庆祝。他2比0战胜印度尼西亚队选手金廷。

新华社记者 陈斌摄



以棋会友,这里倾力打造棋牌运动“胜地”

新华社济南5月5日电(记者张武岳)2024年世界五子棋团体锦标赛5日在山东新泰闭幕。经过5天9轮的角逐,中国代表队包揽冠、亚、季军,日本一队以0.5分之差位列第四。比赛举办地新泰——这座位于泰山麓的县级市,用心办赛,其浓厚的棋牌运动氛围给参赛选手和工作人员留下深刻印象。

比赛现场,参赛选手们时而迅速落子,时而静神思考,小小的一方棋盘上,黑子与白子开展着无声的博弈,安静又激烈的氛围令人忍不住屏息驻足,精彩的对弈在黑白落子中引人入胜。

对弈之余,赛事组委会还组织运

动员观看、参与当地的非物质文化遗产项目独杆跷、面人、指画和中国传统体育项目太极拳、武术、健身鞭活动等。运动员们还来到新落成不久的新泰棋院,与五子棋爱好者们对弈交流,五子棋教室内不时传出欢笑声。

“我来自加拿大,很高兴参加这次比赛。希望这只是一个开始,未来我们能有更多时间见面,并在比赛中竞争角逐。”加拿大选手苏凯娜说。

新泰市地处鲁中腹地,泰山东麓,是齐文化和鲁文化的交汇地,历史悠久,文化丰富多样。然而作为县级市,新泰没有高铁、机场,交通相对不便,翻译人才缺乏。这里何以承办国际级赛事,成为棋牌爱好

者的心驰神往之地呢?

“这有赖于当地各部门对棋牌运动的重视和不断争取承办各类比赛的诚意。”山东省棋牌协会副主席、新泰市棋牌协会会长王强说,当地倾力打造五子棋竞训基地,提供坚实硬件支撑,同时在承办各类棋牌比赛的过程中积累经验,提升后勤保障和赛事服务水平,越来越多的棋牌爱好者来到新泰,了解新泰,也为当地棋牌运动开展贡献力量。

“得知本次锦标赛在中国举办,并且地点定在了家乡新泰,感觉特别开心和惊喜。”在读研究生、五子棋爱好者公静茹千方百计联系到赛事主办方,成为竞赛组的一名志愿者。

据介绍,这里先后举办了第11届世界象棋锦标赛、亚洲国际跳棋锦标赛、全国象棋团体锦标赛等世界级比赛5次、亚洲级比赛1次、全国级赛事12次。与此同时,新泰广泛开展棋类比赛进校园、进社区活动,每年都组织举办各类象棋、五子棋、跳棋比赛,形成“村村有比赛、镇镇有棋王”的浓厚氛围。比如今年4月的新泰市小学生五子棋比赛,就吸引了28所学校、252名小学生参加。

“棋牌类比赛具有启智益智、教育教化、文化传播和大众参与等特点。”王强说,以棋为牵引,可以打造人人参与的群众体育赛事,不断做强城市体育功能、丰富市民休闲生活。

马德里网球公开赛斯维亚特克“封后”

新华社马德里5月4日电(谢宇智)2024马德里网球公开赛4日展开女单决赛的较量。头号种子、波兰球员斯维亚特克2:1击败二号种子、卫冕冠军萨巴伦卡,捧起冠军奖杯。

斯维亚特克此前与萨巴伦卡交手9次,并以6胜3负的战绩占优;但在去年马德里公开赛决赛,她正是以1:2输给白俄罗斯人,痛失冠

军。本场两人激战3小时11分钟,斯维亚特克在比赛中救下三个赛点,最终凭借第三盘的抢七胜利,首次在马德里“封后”。

首盘两人开局交换发球局后一路平分至5:5,斯维亚特克在第11局再度破发,随后以7:5先下一城。次盘,萨巴伦卡则在战至5:4时于关键的第十局破发,6:4还以

颜色。

决胜盘两人在第四局和第五局交换发球局后便再未能攻破对手的发球局。萨巴伦卡一度在第12局对手的发球局逼出两个赛点,但都被斯维亚特克抹杀。抢七中,双方比分交替上升,斯维亚特克再次救下一个赛点,并在自己的第二个赛点上以9:7结束比赛。

赛后斯维亚特克认为,今天对阵双方的表现“都配得上赢得这场比赛”。她同时感谢了对手萨巴伦卡:“与你交手对我而言总是巨大的挑战。谢谢你激励了我并促使我成为一名更好的球员。”

这是斯维亚特克职业生涯拿到的第20个冠军,也是她本赛季第三次在单项赛事中夺冠。

足球为媒

英国体育教师的贵州「村超」情

新华社贵阳5月5日电(记者周宣妮、骆飞)“向前,向前”“传球、喊名字”,在贵州大学体育学院旁的田径场上,31岁的英国人大卫·吉里正在带领校足球队进行日常训练,指导球员如何配合,话语间充满激情与活力。

作为贵州大学体育学院的一名助教,大卫目前主要负责教授足球选修课以及球队带训。对他而言,足球不仅是爱好,更是他热爱并且为之奋斗一生的事业。

从早上6点到下午6点,大卫一天的课程安排几乎满满当当。中午快速地吃完简餐,他又赶到球场继续教下午的选修课。雨后,操场草地有些湿滑,大卫叮嘱学生们注意安全并示范完动作要领后,便让他们分为两人一组,开始练习高远球。

在课前,学生们会时常打趣大卫,而他从来都不恼,脸上总是挂着微笑。但在课上,大卫时刻关注着每个学生,认真负责又略带严肃,不仅反复示范正确踢球姿势,更是蹲下用手仔细纠正学生的脚部动作。“脚踝绷住,大腿发力带动小腿,用脚背内侧击球的中下部”,不一会儿,学生在他的指导下,就踢出了一个漂亮的高远球,他也不吝称赞,对学生竖起了大拇指。

从小在贵州长大,大卫两岁时,就跟随父母来到贵州,从此贵州便成了他心中的“第一故乡”。“我父母当时在贵州大学做研究,专门研究中国西南地区的少数民族语言和文化,尤其是侗族。所以每年我们都会去榕江,在六佰塘村和当地人住一个月左右。我们一直住在贵州,直到我14岁,一家人才回到英国。”大卫回忆道。

作为一个地道的“贵州人”,大卫不仅能够说一口流利的普通话,贵州的方言对他来说更是信手拈来。在课间闲聊之余,谈及这些年贵州的变化,大卫感慨颇深。

“在我小时候,从贵阳到榕江要坐16个小时的大巴。行程很长,中途还要在凯里转车。”大卫补充道。重峦叠嶂和崎岖山路,每次都会让年幼的他晕车。“但是现在,一切都发生了翻天覆地的变化。高铁非常快,从贵阳到榕江只需要一个半小时左右。”

虽然远在千里之外的英国,大卫始终将心中最柔软的一处角落留给了贵州。“2019年,我决定独自回到贵州,想看看贵州发生了什么变化,对我来说,这里就是我的家。所以我回来了。”大卫说。

2023年7月,从北京体育大学硕士毕业后,大卫毅然决定回到贵州大学任教,谈及缘由,大卫坦言:“这是我梦寐以求的工作,因为我从小在这里长大。我的梦想就是回来帮助贵州大学提高足球水平,给当地的足球教学和学生教育带来新思路,帮助学生享受足球带来的快乐。”

自去年贵州“村超”出圈之后,大卫时刻关注着榕江乡村体育赛事的发展。“‘村超’去年刚开始的时候,我认为它非常特别。因为每个村的村民,都会到现场支持本村的球队参赛。现场气氛很好,他们还带着本村的特色美食来到赛场,免费赠送给各地游客。同时‘村超’也非常纯粹,一切都是关于足球,关于享受足球带来的乐趣。”谈及“村超”,大卫的眼神熠熠生辉。

而在“村超”的赛场上踢足球,也变成了他的愿望。今年“村超”新赛季开启后,大卫的愿望得以实现。他加入了六佰塘村足球队,并作为球员参赛,迎来了自己的“村超时刻”。最近,他还和贵州大学的在华留学生们一起在赛场上展示足球风采,对战来自江西上饶的球队。

“在比赛间隙,球场上还会举行盛大的少数民族文化展演,让当地人民向世界展示他们的民族自豪感。”大卫认为榕江将文化和足球二者结合起来,是一件好事。“‘村超’给榕江带来了巨大的变化,也为当地带来经济增长和新的就业创业机会。因为足球不仅仅是足球,它更是社会的一面镜子,深刻反映了当地的文化与社会活力。”

WTT 沙特大满贯赛: 国乒首战全胜晋级

新华社沙特阿拉伯吉达5月4日电(记者王海洲)世界乒乓球职业大联盟(WTT)2024沙特大满贯赛4日在沙特吉达开启正赛,中国乒乓球队展现出强劲实力,首日出战的男女6名单打运动员取得“开门红”。

男单比赛中,首先出场的林高远以3:0横扫东道主选手阿卜杜勒阿齐兹·卜·舒莱比。梁靖崑在面对世界排名第54位的奥地利37岁老将丹尼尔·哈贝松时也没有给对手喘息机会,以3:0获胜。

林诗栋与瑞典名将、世界排名第18位的特鲁斯·莫雷加德的比赛则稍显激烈,但最终林诗栋凭借过硬的技术和稳定的心态,以3:1战

胜对手,为中国队赢得胜利。

世界排名第一的王楚钦在比赛中展现出了强大实力,他以3:0击败了来自法国的名将西蒙·高茨。比赛过程中高潮迭起,王楚钦多次大力远台扣杀,为观众们奉献了一场精彩的对决,获得热烈掌声。

女单赛场,王曼昱在面对世界排名第34位的泰国选手奥拉万·帕拉南时表现得游刃有余,连下三局,轻松获胜。陈梦也没有让观众失望,在面对罗马尼亚对手迪亚克努时也以3:0获胜。

WTT 沙特大满贯赛是2024年的第二项大满贯赛事。按照赛程,男、女单打分别设有64个签。

沙排世巡赛巴西利亚站: 薛晨/夏欣怡止步八强

新华社巴西利亚5月4日电(记者卞卓丹)世界沙滩排球巡回赛巴西利亚精英16强赛的四分之一决赛4日下午全面展开,中国组合薛晨/夏欣怡遭遇强敌,以0:2不敌美国组合,止步八强。

在当天上午以较大优势战胜拉脱维亚对手的比赛中,中国组合的状态较小组赛有显著回升。不过,在面对小组赛3场全胜的

美国组合努斯/克洛特时,双方实力差距明显。在两局比赛中,努斯/克洛特牢牢掌握网前优势,进攻有力、防守严密,最终以两个21:13取胜。

四分之一决赛结果4日全部揭晓,来自巴西、荷兰、美国、瑞士的4对女子组合和来自德国、荷兰、巴西(两对)的男子组合进入半决赛。半决赛和决赛将于5日举行。

高尔夫中国公开赛西班牙选手奥代吉夺冠

新华社深圳5月5日电(记者吴博文)第29届高尔夫中国公开赛5日展开第三轮争夺,西班牙选手奥代吉当日打出65杆,低于标准杆7杆,以总成绩198杆夺冠,意大利选手米格里奥兹位列第二,来自英格兰、瑞士、瑞典的三位选手并列第三。

由于天气原因本届比赛缩减为三轮。奥代吉当日没有出现“柏忌”(高于标准杆1杆),在最后三洞抓到两只“小鸟”(低于标准杆1杆)。

奥代吉赛后说,今年打入大满贯的确是他的目标之一,即将出战美国PGA锦标赛对他而言是非常

棒的消息。米格里奥兹当日抓到6只“小鸟”,吞下1个“柏忌”,打出67杆,以总成绩199杆位列第二。

前两轮领先的瑞典选手索德伯格当日有所起伏,吞下两个“柏忌”和一个“双柏忌”(高于标准杆2杆),交出72杆,总成绩200杆与英格兰选手沃林、瑞士选手吉尔巴赫并列第三。

中国选手吴阿顺、金子豪、李昊桐以总成绩209杆,低于标准杆7杆,排名并列第35位。另外两名中国选手薛涵、叶沃诚分列第50位和63位。

第29届沃尔沃高尔夫中国公开赛由中国高尔夫球协会主办。